
 
 

ATA DA 1ª. REUNIÃO DO CONSELHO SUPERIOR REALIZADA EM 08 DE FEVEREIRO DE 

2021 

Aos oito dias do mês de fevereiro de 2021, realizou-se, nas dependências da Faculdade do 

Instituto de Ensino Superior de Bauru, a reunião ordinária  letivo do Conselho Superior 

(CONSU), que contou com a presença dos seguintes Membros: Presidente – Diretor Geral: 

Henrique de Barros Silva, Coordenador do Curso de Design: Marcelo Valério Rino; Coordenador 

do Curso Direito: Edson Cardia, Coordenador do Curso de Enfermagem Vanessa Malacrida de 

Morais, Representante docente, Rita de Cassia Santos e Santos, Representante da 

Mantenedora: Flavia Petra Melara Benatti, Representante do corpo discente, Ana Paula de 

Oliveira Emygdio, Representante do corpo Técnico Administrativo, Sandra Regina Rambaldi 

Leme. Ficando sob minha responsabilidade, Adalberto Carlos Batista (secretário da 

reunião), lavrar a presente ata. A reunião iniciou-se às dezoito horas na sala de reuniões, 

localizada no prédio da Faculdade na Rua Anhanguera 9-19, obedecendo as medidas 

saneadoras exigidas pelos órgãos de saúde, com a seguinte pauta e mencionando que esta 

será uma reunião saneadora e ratificadora para a aprovação do Calendários 01/2021, 

Regulamentos Gerais do IESB, dentre outros documentos importantes para o Instituto. 

Assim, o presidente do CONSU e demais membros comentaram sobre a importância e 

relevância da atualização dos Regulamentos tendo em vista que alguns funcionários foram 

substituídos, inclusive eu, como Diretor Geral - comentou o prof. Henrique. Em seguida, o 

presidente relatou que os coordenadores de cursos precisam incentivar os alunos a 

participarem dos apoios, tais como: Nivelamento, que atualmente está sendo realizado via 

Site UNIESP, o aluno entra com o login/senha o número do CPF, na plataforma tem 

diversos cursos tais como: Curso de Língua Portuguesa para Concursos; Curso de 

Redação, Leitura e Interpretação de Textos para Concursos; Curso de Nivelamento em 

Língua Portuguesa; Curso de Nivelamento em Matemática, dentre outros cursos. Outro 

ponto importante é a Monitoria Acadêmica, que infelizmente nos últimos anos, verificando 

os documentos da IES, os alunos não tem aderido ao programa. Em seguida, o 

Coordenador do Curso de Design, Prof. Marcelo Valério Rino, relatou que é divulgado no 

mural da IES, ainda passa nas salas de aulas, mas que infelizmente os alunos não se 

inscreveram nos editais passados. Logo, o presidente do CONSU, comentou vamos 

incentivá-los a participar desse próximo edital, com vagas para as Disciplinas de Projeto 

Integrador e, ainda a Representante Docente, profa. Rita, sugeriu acrescentar a disciplina 

de Tecnologia para Internet do Curso de Gestão de Tecnologia da Informação (TI). Todos 

membros aderiram, assim sendo o presidente torna aprovado a Portaria para o Programa 

de Monitores Acadêmicos Voluntários do IESB, conforme Edital de no. 01/2021, com 

período de inscrição de 01/03/21 à 05/03/21, todos os documentos referentes serão 

divulgados no mural. Dando continuidade aos assuntos, o presidente do CONSU, Prof. 

Henrique, relatou que possivelmente neste ano de 2021 teremos uma visita in loco do MEC 

para autorização do curso de enfermagem. Assim, passou a palavra para a Profa. Vanessa, 

coordenadora do curso de Enfermagem, que explicou sobre o PPC do curso e a relevância 

do perfil do egresso de enfermagem para a cidade de Bauru e região, além disso a 

professora apresentou os demais documentos, que foram listados abaixo. Em seguida a 



 
 

Representante da Mantenedora, profa. Flávia, comentou sobre a atualização dos Manuais, 

Alunos e Professores, devido aos horários de aulas e de atendimentos, por diversos meios, 

como e-mails e WhatsApp. Logo, a Representante da Mantenedora, comentou que a partir 

desta data irá auxiliar o diretor do IESB. Assim, a mesma foi nomeada pela Portaria interna 

de no. 013A/2021, de 08 de fevereiro de 2021, com o cargo de Auxiliar de Direção. Embora, 

a Profa. Flávia continua sendo Representante da Mantenedora nas reuniões do CONSU. 

Dando continuidade na pauta da reunião o presidente do CONSU e sua auxiliar, 

comentaram sobre o Plano para Ações de Estímulo e Difusão para Produção Acadêmica 

Docente, no qual a UNIESP, mantenedora do IESB, tem trabalhado neste plano com a 

finalidade de assegurar a implantação e/ou produção acadêmica constante nos projetos da 

IES para publicações científicas, didático-pedagógicas, tecnológicas, artísticas e culturais, 

que incentivam a participação dos docentes em eventos, juntamente com a comunidade 

acadêmica do Instituto. Desta forma, o Plano da Política de Estímulo à Produção Docente 

recomenda aos NDEs de cursos, que sejam promovidas atividades intercursos para que 

seja possível estimular as possibilidades de produção docente, por meio de: Seminários de 

Iniciação Científica; Grupos de Pesquisa; Laboratórios de Pesquisa; Grupos de Estudo e 

Revista Científica. Além de que será ofertado o curso de Redação de Artigos Científicos 

destinado aos docentes das IES mantidas pela UNIESP, com data prevista para 22/05/2021 

e 05/06/2021, a ser realizado de forma remota, pelo Prof. Dr. João Adalberto Campato 

Junior. Outro assunto referente ao Plano está a REVISTA CIENTÍFICA DA IESB, que neste 

ano vamos trabalhar para trazê-la a partir do ano de 2022, para o IESB, com publicações 

semestrais. A UNIESP, mantenedora do IESB também, oferece a todos os seus 

funcionários das mantidas, desde o final do ano de 2016, o Programa de Capacitação 

Docente, que é um verdadeiro Programa de Educação Continuada, constituindo o 

PROGRAMA DE APOIO À TITULAÇÃO DOCENTE - PTDO UNIESP. Logo, o Coordenador 

do Curso Direito, Prof. Edson Cardia, que é doutor e com várias graduações comentou de 

forma oportuna, que este programa oferecido pela UNIESP é raro em Instituições de Ensino 

Superior PRIVADA oferecer aos seus funcionários e de forma 100% gratuita. Todos os 

membros comentaram e realmente ficaram satisfeitos e realizados com a oportunidade de 

fazerem Mestrado e/ou Doutorado pela Instituição. Assim, a profa. Flávia relatou eu não 

perdi a oportunidade e já até defendi a Dissertação de Mestrado intitulada “Educação 

ambiental no curso de pedagogia da Faculdade de Taquaritinga/SP: desafios e 

possibilidades,” pelo PDTO em Ciências Ambientais. Logo, a professora explicou como 

funciona o programa - o funcionário/aluno ao ser aprovado no Mestrado ou no Doutorado 

da Universidade Brasil, o docente UNIESP pleiteia seu vínculo ao PTDO à Comissão de 

Capacitação Docente do Programa e à Presidência da UNIESP, conforme todas as normas 

e procedimentos que constam nas suas portarias e no seu Regulamento. Em seguida, o 

CONSU aprova por unanimidade todos os documentos, seguidos de suas Resoluções, tais 

como: 

1) Aprovação do Calendário Acadêmico 1/2021; 

2) Aprovação dos Regulamentos: Atividades Complementares, Colegiado de Cursos e 

NDE, Nivelamento, Monitoria, CPA. Além dos Regulamentos de Laboratórios Didáticos, 



 
 

Estágios Supervisionados e TCC de cada curso; 

3) Curso de Enfermagem: PPC, Carga Horária do Curso, Atividades Práticas 

Supervisionadas (APS). Apresentou os nomes do NDE do curso, sobre as bibliografias 

básicas e complementares. Apresentou ainda os Regulamentos do Curso e dos 

Laboratórios / POPs; 

4) Aprovação dos Manuais dos Alunos e dos Docentes; 

5) Aprovação do Plano para Ações de Estímulo e Difusão para Produção Acadêmica 

Docente; 

6) Recepção dos Alunos – calouros e veteranos. 

Nada mais havendo a resolver, o presidente do CONSU encerrou a reunião e eu, Adalberto 

Carlos Batista, secretário do Conselho, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e 

pelos demais presentes. 

 

Bauru, 08 de fevereiro de 2021. 
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ATA DA 2ª REUNIÃO DO CONSELHO SUPERIOR REALIZADA EM 31 DE AGOSTO DE 2021 

Aos trinta e um dias do mês de agosto de 2021, realizou-se, nas dependências da 

Faculdade do Instituto de Ensino Superior de Bauru, a reunião extraordinária letivo do 

Conselho Superior (CONSU), que contou com a presença dos novos membros nomeados 

pela Portaria de no. 23/2021, de 31 de agosto de 2021, nos quais são: Presidente – 

Diretor Geral: Henrique de Barros Silva, Coordenador do Curso de Design: Marcelo 

Valério Rino; Coordenador do Curso Direito: Edson Cardia, Coordenadora dos 

Cursos de Pedagogia e Letras Roseli de Lourdes Gomes, Coordenadora dos Cursos 

Tecnólogos Rita de Cássia Silva dos Santos, Representante Docente Débora Maria 

Moreno Luzia, Representante Discente Márcia Cristina Carvalho, Representante do 

Corpo Técnico-Pedagógico e Administrativo Sandra Regina Rambaldi Leme. 

Adalberto Carlos Batista (secretário da reunião), lavrou a presente ata. A reunião iniciou-se 

às dezoito horas na sala de reuniões, localizada no prédio da Faculdade na Rua 

Anhanguera 9-19, obedecendo as medidas saneadoras exigidas pelos órgãos de saúde, 

com a seguinte pauta e mencionando que esta será uma reunião saneadora e ratificadora. 

Primeiramente o presidente do CONSU, Prof. Henrique, deu as boas-vindas aos novos 

membros, professoras Roseli e Débora, e a Profa. Rita que já era membro participante, 

porém houve alteração de cargo assumindo a coordenação de cursos. E deu as boas-

vindas para a representante dos discentes, Márcia Cristina Carvalho, que foi escolhida por 

seus pares, pois a outra discente precisou mudar de cidade e, assim solicitou transferência. 

Logo, o presidente do CONSU começou a reunião sobre a aprovação da nova Coordenação 

do Curso de Enfermagem, que em razão do pedido de afastamento da Prof.ª Vanessa 

Malacrida de Morais, por motivos particulares deixou o cargo. Após o presidente passou a 

palavra para a nova coordenadora, Raquel de Oliveira Martins, que foi indicada pela 

unidade de Presidente Prudente, onde a mesma foi docente por 3 anos no curso de 

enfermagem, e atualmente trabalha no SENAI, com cursos na área da enfermagem. A 

profa. Raquel, agradeceu pelo convite e disse estar confiante na visita in loco que termos 

na próxima semana para a Autorização do curso de Enfermagem no IESB. Em seguida, o 

Prof. Henrique, presidente do CONSU, relatou que devemos nomear os membros de 

Acompanhamento de Egressos, o mesmo citou que todos os coordenadores já fazem esse 

trabalho, inclusive com relatórios, mas seria muito bom ter em portaria. Todos os membros 

aprovaram e, em seguida, nomeou-se pela Portaria de número 020/2021, de 31 de agosto 

de 2021, os seguintes membros da Comissão de Acompanhamento de Egressos do IESB: 



 
 

Roseli de Lourdes Gomes (Coordenadora dos Cursos de Pedagogia e Letras), Rita de 

Cássia Silva dos Santos (Coordenadora dos Cursos Tecnólogos), Edson Cardia 

(Coordenador do Curso de Direito), Marcelo Valério Rino (Coordenador do Curso de 

Design), Davi Lourenzone Santos (Discente) e Ana Beatriz Silva Vicentin (Discente). Logo, 

o Prof. Edson Cardia, ainda concluiu que esses membros são os que realmente atuam no 

questionário do egresso e os discentes Davi e Ana Beatriz, sempre estão dispostos e 

prontos para auxiliar nas coordenações. Em seguida, o Prof. Henrique comentou sobre a 

importância da Criação do Comitê de Acessibilidade, Inclusão e Direitos Humanos, nos 

quais os membros do CONSU definiram que os melhores a participarem do Comitê 

específico são os docentes e demais colaboradores que estão sempre em contato com os 

alunos e com a CPA, tendo em vista que o Comitê de Acessibilidade tem por finalidade 

assegurar o Plano de Garantia da Acessibilidade na IES. Assim, a profa. Roseli de Lourdes 

Gomes, Coordenadora dos Cursos de Pedagogia e Letras e coordenadora do Núcleo de 

Atendimento Psicopedagógico do IESB, relatou que esse comitê terá condição de melhora 

da qualidade de vida das pessoas, e que deve estar presente, independente das condições 

físicas, nos meios físicos, técnicos ou dispositivos utilizados, ao longo dos últimos anos, 

com diversas ações e com a finalidade de assumir o seu papel social de forma igualitária e 

inclusiva. Em seguida, os membros do CONSU concordaram com o relato da profa. Roseli 

e nomearam os membros do Comitê, segundo a Portaria de número 021/2021, de 31 de 

agosto de 2021, com as seguintes representatividades dos membros do Instituto:  

Representante da Biblioteca: Roberto Sabino Júnior. 

Representante dos Coordenadores de Curso: Prof. Dr. Edson Cardia. 

Coordenadora do Núcleo de Apoio Psicopedagógico: Profa. Ms. Roseli de Lourdes 

Gomes. 

Representante Docente/CPA: Profa. Ms. Rita de Cássia Silva dos Santos. 

Representante Discente: Brenda Miranda do Nascimento. 

Representante Técnico-Administrativo: Carolina Ruiz. 

Os representantes dos discentes e técnico-administrativo foram indicados pelo CONSU, 

neste momento, por serem pessoas que são ativas na IES e no curso, com duração de dois 

anos, conforme o regulamento lido e apresentado pela Profa. Roseli.  

Dando continuidade na reunião a Profa. Débora Maria, representante do corpo docente, 

comentou da importância de termos um núcleo específico de pesquisa no Instituto, pois 

como Doutora, vejo que temos muitos docentes na IES, que poderiam contribuir para a 



 
 

melhora da pesquisa e extensão na unidade. Dando continuidade a referida professora 

comentou que a Profa. Rosa Beloto sempre está à frente das pesquisas de iniciação 

científica, juntamente com o Prof. Campato Júnior, que inclusive enviou para aprovação do 

CONSU: Regulamentos do NEPE e PROPIC, bem como as Normas de Publicação. Assim, 

todos os membros do CONSU concordaram em aderir e nomear o Núcleo de Ensino, 

Pesquisa e Extensão - NEPE, na IES, tendo em vista que atualmente estamos com um 

quadro de docentes muito bom e qualificados para o desenvolvimento desse núcleo. Desta 

forma, segundo a Portaria de número 022/2021, de 31 de agosto de 2021, com as seguintes 

representatividades dos membros do Instituto: 

Coordenadora: Profa. Rosa Maria Mijas Beloto. 

Vice - Coordenador: Prof. João Adalberto Campato Júnior. 

Membros professores: Márcio Magalhães Fontoura, Juliana Izar Soares da Fonseca 

Segalla, Edilson Teles Gomes Júnior e a Débora Maria Moreno Luzia. 

Logo, o Prof. Edson Cardia, ainda concluiu que esses membros são os que mais estão a 

frente de pesquisas na IES, com carga horária integral e, ainda, com bom volume de 

publicações, que podem ser comprovadas pelo Lattes, por isso foram indicados e 

nomeados pelo CONSU. Dando continuidade na reunião o presidente, prof. Henrique, e 

seus membros também aprovaram a atualização do PDI 2021-2025, com Planos de Pós-

Graduação para o segundo semestre de 2022/2023, além de cronograma de expansão da 

equipe técnico-administrativa e de professores, tendo em vista que estamos a caminho de 

organização e transformação do Instituto em Centro Universitário. Em seguida, o CONSU 

aprova por unanimidade todos os documentos, seguidos de suas Resoluções, tais como: 

1) Apresentação da nova Coordenação do Curso de Enfermagem; 

2) Aprovação do Calendário Letivo para o segundo semestre letivo de 2021; 

3) Aprovação do Regulamento do Comitê de Acessibilidade, Inclusão e Direitos Humanos; 

4) Atualização e aprovação do PDI 2021-2025; 

5) Aprovação do Regulamento do Programa de Pesquisa e Iniciação Científica – PROPIC; 

6) Aprovação da Política Editorial Geral para Periódicos Científicos do IESB; 

7) Aprovação do Regulamento da Política de Acompanhamento de Egressos; 

8) Aprovação do Regulamento do Núcleo de Ensino, Pesquisa e Extensão. 

Nada mais havendo a resolver, o presidente do CONSU encerrou a reunião e eu, Adalberto 

Carlos Batista, secretário do Conselho, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e 

pelos demais presentes. 
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ATA DA 3ª REUNIÃO DO CONSELHO SUPERIOR REALIZADA EM 07 DE 

DEZEMBRO DE 2021 

Aos sete dias do mês de dezembro de 2021, realizou-se, nas dependências da 

Faculdade do Instituto de Ensino Superior de Bauru, a reunião ordinária letiva 

do Conselho Superior (CONSU), que contou com a presença dos seguintes 

Membros: Presidente – Diretor Geral: Henrique de Barros Silva, 

Coordenador do Curso de Design: Marcelo Valério Rino; Coordenador do 

Curso Direito: Edson Cardia, Coordenadora dos Cursos de Pedagogia e 

Letras Roseli de Lourdes Gomes, Coordenadora dos Cursos Tecnólogos 

Rita de Cássia Silva dos Santos, Representante Docente Débora Maria 

Moreno Luzia, Representante Discente Márcia Cristina Carvalho, 

Representante do Corpo Técnico-Pedagógico e Administrativo Sandra 

Regina Rambaldi Leme. Adalberto Carlos Batista, secretário que lavrou a 

presente ata. A reunião iniciou-se às dezoito horas na sala de reuniões, 

localizada no prédio da Faculdade na Rua Anhanguera 9-19, obedecendo as 

medidas saneadoras exigidas pelos órgãos de saúde, com a seguinte pauta e 

mencionando que esta será uma reunião saneadora e ratificadora, para a 

aprovação de Projetos Pedagógicos dos Cursos e Regulamentos específicos, 

Relatórios de Adequação das Bibliografias dos cursos, realizado pelo NDE; além 

de Revisão e Atualização dos Planos de Manutenção e Atualização das 

Instalações da Infraestrutura. O presidente do CONSU, Prof. Henrique 

comentou, o quanto os Planos de Manutenção e Atualização da Infraestrutura 

são importantes para a manutenção adequada – preventiva – do imóvel e traz 

inúmeros benefícios. Além de promover a valorização do bem no mercado 

imobiliário, a manutenção preventiva vai acarretar em um aumento da vida útil 

da edificação, melhoria no desempenho de equipamentos e instalações em 

geral, além de garantir a segurança, o conforto e a economia para o proprietário 

e para todos os indivíduos que utilizam o edifício. Em seguida a Profa. Rita e a 

discente representada aqui pela Márcia do curso de Direito, que também são 

membros da CPA comentaram sobre a avaliação que foi relatado pelos 

funcionários e alunos a manutenção nos sanitários da IES. Em seguida, o Prof. 

Henrique e seus membros comentaram sobre a relevância do planejamento 

didático-pedagógico e orçamentário/financeiro para o próximo ano letivo de 

2022. Partindo do princípio, que no próximo ano as coisas voltem a funcionar 



 
 

melhor no País, devido a pandemia que vemos enfrentando desde o início de 

2020 no Brasil. Assim, se faz necessário a revisão e aprovação do Plano de 

Gestão Orçamentária - PGO/2022. Todos os membros relatam de fato sua 

relevância na IES, pois como disse o Prof. Edson Cardia, coordenador do Curso 

de Direito, a gestão orçamentária reflete na manutenção da empresa e, 

consequentemente no caminho para atingir seus objetivos, com planejamento e 

o constante monitoramento das ações previstas. Logo, a representante dos 

Docentes, Profa. Débora expos a importância da IES em atender a Portaria de 

2018, sobre a Extensão Curricular nos cursos, tendo em vista que várias 

reuniões já foram realizadas pelos NDE e Colegiados de Cursos, com o intuito 

de abranger melhor a extensão nos currículos dos cursos, com a finalidade de 

construir conhecimentos “úteis à vida individual e coletiva”, mas também 

apresentar soluções para os compromissos sociais e a propagação de ideias e 

princípios de interesse nacional, e não somente à realização de cursos e 

conferências, com as práticas de extensão. Em seguinda, o CONSU aprova por 

unanimidade e muito entusiasmo os documentos, seguidos de suas Resoluções: 

1) Aprovação do Regulamento de Extensão Curricular, segundo Portaria 

CNE/CES no. 07 de 18 de dezembro de 2018; 

2) Aprovação do Regulamento dos Laboratórios de Informática; 

3) Aprovação das Pós-Graduação para 2022/2023 nas áreas de Direito Digital, 

Marketing Digital e Psicopedagogia; 

4) Aprovação dos Relatórios de Adequação das Bibliografias dos Cursos do 

IESB; 

5) Aprovação dos documentos de Biblioteca; 

6) Aprovação do Plano de Gestão Orçamentária - PGO para o ano de 2022; 

7) Aprovação dos Projetos Pedagógicos dos Cursos; 

8) Aprovação do Plano de Manutenção, Atualização e Instalações da 

Infraestrutura; 

9) Aprovação do Plano de Atualização e Manutenção dos Equipamentos de 

Tecnologia da Informação; 

10)  Aprovação do Regulamento da Brinquedoteca; 

11)  Aprovação do Regulamento do Núcleo de Práticas Jurídicas - NPJ. 



 
 

Logo, o presidente do CONSU agradece pelo trabalho e dedicação de toda a 

sua equipe durante o ano de 2021, onde passamos por muitos obstáculos, mas 

que com dedicação e empenho superamos os desafios enfrentados no País e 

nas instituições de ensino superior. Com certeza teremos um próximo ano letivo 

cheio de conquistas e relembrou a todos que estamos no aguardo da visita in 

loco do MEC para avaliação do nosso instituto para Centro Universitário, que 

com certeza será uma grande conquista para nossa Cidade de Bauru e toda a 

região, pois com isso teremos autonomia para abertura de outros cursos, sem 

contar na geração de novos empregos e na formação de novos profissionais 

qualificamente habilitados e com competência para atuarem em seus 

determinados campos profissionais. Nada mais havendo a resolver, o 

presidente do CONSU encerrou a reunião e eu, Adalberto Carlos Batista, 

secretário do Conselho, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelos 

demais presentes. 

 

Bauru, 07 de Dezembro de 2021. 
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